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Gemeindeamt Schnepfau 

6882 Schnepfau 

Tel. 0043 5518 2114 

gemeindeamt@schnepfau.at  

 

Niederschrift 
über die am Donnerstag, 9. Februar 2017, stattgefundene Gemeindevertretungssitzung im 

Gemeindeamt Schnepfau 

Beginn: 20:00 Uhr 

Anwesende: Bürgermeister Ing. Robert Meusburger 
Vizebürgermeister Kurt Heim MSc 
Gemeinderat Alexander Beer 
GV Erika Beer 
GV Karl-Heinz Gasser 
GV Manfred Beer 
GV Josef Moosmann 
GV Bernhard Rüscher 
GV Anton Rüscher 

entschuldigt: GV Horst Baurenhas 
GV Werner Moosbrugger 

 

Tagesordnung 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 12.01.2017 

3. Berichte des Bürgermeisters 

4. Beschlussfassung über die Vergabe folgender Gewerke für den Neubau des Feuerwehr- 
und Vereinehauses: 

a) Erdarbeiten und Baugrubensicherung 

b) Baumeisterarbeiten 

c) Zimmermannsarbeiten 

d) Elektroinstallationen 

5. Stellungnahmen zu folgenden Gesetzesentwürfen und -beschlüssen: 

a) Gesetz über eine Änderung des Jugendgesetzes 

b) Gesetz über eine Änderung des Notifikationsgesetzes 

c) Gesetz über eine Änderung des Mindestsicherungsgesetzes 

d) Gesetz über eine Änderung des Gemeindebedienstetengesetzes 1988 

e) Gesetz über eine Änderung des Landesbedienstetengesetzes 1988 

6. Allfälliges 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister, Feststellung der Be-

schlussfähigkeit 

Bürgermeister Ing. Robert Meusburger eröffnet um 20:05 h die Sitzung, begrüßt die Anwe-

senden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Anton Rüscher wird vom Bürgermeister ange-

lobt. 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 12.01.2017 

Gegen die Abfassung des Protokolls werden keine Einwände erhoben; das Protokoll wird ein-

stimmig genehmigt. 

3. Berichte des Bürgermeisters 

Der Bürgermeister berichtet über Termine und Veranstaltungen, an denen er teilgenommen 

hat. 

4. Beschlussfassung über die Vergabe folgender Gewerke für den Neubau des 

Feuerwehr- und Vereinehauses: 

a) Erdarbeiten und Baugrubensicherung 
Angeboten haben die Firmen Erich Moosbrugger Bau GmbH, Oberhauser & Schedler, Rüf 

Bau und Transporte, Wilhelm & Mayer GesmbH & Co KG. Die Vergabeempfehlung des Pla-

nungsbüros ist die Firma Rüf Bau und Transporte als Billigstbieter. 

Die Vergabe erfolgt einstimmig an die Firma Rüf Bau und Transporte als Billigstbieter zum 

Preis von EUR 237.508,37 netto und einem zusätzlichen Rabatt von 3 %. 

b) Baumeisterarbeiten 
Angeboten haben Erich Moosbrugger Bau GmbH und Wälderbau GmbH. 

Die Vergabe erfolgt einstimmig an die Firma Erich Moosbrugger Bau GmbH zum Preis von 

EUR 318.789,35 und einem zusätzlichen Rabatt von 2 %. 

c) Zimmermannsarbeiten 
Angeboten haben Huber Zimmerei, I+R Holzbau GmbH, oa.sys baut gmbH, Gerhard 

Berchtold, Werner Flatz Holzbau, Bilgeri Gerhard Zimmerei, FB Holzbau, Natter Holzbau. 

Die Vergabe erfolgt einstimmig an die Firma FB Holzbau als Billigstbieter zum Preis von EUR 

159.382,19 netto und einem zusätzlichen Rabatt von 3 %. 

d) Elektroinstallationen 
Angeboten haben Elektro Albrich Werner, Elektro Albrecht Jürgen und Elektro Willi. 

Die Vergabe erfolgt einstimmig an die Firma Elektro Albrich Werner als Billigstbieter zum 

Preis von EUR 117.213,96 netto und einem zusätzlichen Rabatt von2 %. 
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5. Stellungnahmen zu folgenden Gesetzesentwürfen und -beschlüssen: 

a) Gesetz über eine Änderung des Jugendgesetzes 

b) Gesetz über eine Änderung des Notifikationsgesetzes 

c) Gesetz über eine Änderung des Mindestsicherungsgesetzes 

d) Gesetz über eine Änderung des Gemeindebedienstetengesetzes 1988 

e) Gesetz über eine Änderung des Landesbedienstetengesetzes 1988 
Es wird keine Volksabstimmung zu diesen Gesetzen verlangt. 

6. Allfälliges 

Der Fußballclub Cashpoint Altach lädt am 18. 2. zu einem Fußballmatch ein. Jeder Bürger-

meister erhält 10 Freikarten. 

Rainer Moosmann aus Schwarzenberg sucht ein Gewerbegrundstück zum Bau einer Metzge-

rei. 

Die Langlaufloipe ist stark verschmutzt. Die Hundebesitzer werden angehalten, den Hunde-

kot einzusammeln. 

 

Ende der Sitzung: 22:15 Uhr 

 

 

 

Kurt Heim MSc 
Schriftführer 

 Ing. Robert Meusburger 
Bürgermeister 

 


